新闻热线:0571-85212130 13857101115



PING AN YU HUAN

法院新来的员工"小法"迅流

通讯员 应雨轩 蔡亚妮

本报讯"小法,小法。"

- "你好呀,小法随时待命啦。"
- "我想问一下,怎么立案?"
- "请问你是什么类型的案件"

如今,你只要走进玉环法院诉讼服务中心,就会看到法院新"员 工"——"小法"。"小法"身高1.3米,有一双萌萌的大眼睛,声音很甜 美,如果你想立案,可以放心地让"小法"来引路。

"小法"上岗还不久,但已经以憨态可掬的模样、风趣幽默的回 答、热情专业的服务迅速走红,收获了很多粉丝。

"小法"是一款能听会说、会思考会判断的智能机器人,也是一 具有专业法律知识、业务能力强、服务热情的导诉员。作为诉讼服务 机器人,"小法"利用大数据分析技术,依赖强大的案例库和法律知识 库支撑,实现智能人机交互,为当事人提供日常对话、咨询解答、法律 法规查询、诉讼程序引导等服务。

"宝宝刚刚看美女了,没听见,你能再说一次吗?""小法"这话一 出,围观群众都被逗乐了。来诉讼服务中心办事的陈女士说:"我刚 来的时候,心情有点急躁,和'小法'聊了几句后,平静放松了很多。"

据了解,智能导诉机器人上岗后,可有效分担12368和诉讼服务 中心的咨询压力,同时也为法院严肃的氛围增添了几分俏皮,并减轻 当事人的心理压力、缓和当事人的对抗情绪。此举是打造融阳光、科 技、公正为一体的智慧法院的重要探索,也是玉环法院继推出智能审 判系统、诉讼文书电子送达等新型科技手段后的又一创新举措。

下阶段,玉环法院将不断对应用软件进行更新升级,将最新的诉 讼服务程序植入机器人中,进一步发挥"小法"的智能服务作用,为当 事人提供"一站式、综合性、低成本"的诉讼服务。

本栏目由玉环法院协办

留守儿童防溺水

诵讯员 林利军 摄

连日来,三门县公安局亭旁派出所组织民警深入辖区 开展"安全无小事,生命价更高"防溺水主题宣传,向留守儿 童宣讲私自下水游泳的危险性,并教孩子们怎样使用救生 圈、救生绳等,提高他们的安全意识和自我保护能力。

挥汗如雨护安全

通讯员 朱蓓蓓 张啸龙 摄

连日高温,平阳交警变身"焦警",头顶烈日、挥汗如雨地 在路上疏导交通、处理事故、整治各项交通违法行为,为市民 的出行安全默默付出。



PING AN CHUANG JIAN

追寻红色足迹 传承铁军精神



本报记者 汪基建 通讯员 吴麟煜

本报讯 8月6日,衢州市委政法委组织委机关全体党员干部 前往位于开化县何田乡福岭山的中共浙皖特委革命旧址实地参观 学习,重温历史、缅怀先烈,并举行了庄严的重温入党誓词仪式。

破解案多人少



通讯员 丁海芳

本报讯 面对案多人少、案件量居高不下的现状, 龙泉法院通 过合理组建办案团队,将案件繁简分流,优化司法资源配置,极大 提高了审判效率。

今年5月,龙泉法院将原先的民一庭、民二庭、刑庭等部门整 合为民商事简案组、繁案组和综合组、执行组,每组配备相应的员 额法官、助理审判员和书记员。这种集约式管理模式,改变了以前 的"单打独斗",实现"团队协同作战",通过合理界定审判团队的职 权范围,突出员额法官的主体和核心地位,切实实现了"让审理者 裁判,让裁判者负责"。

虽然天气炎热,但委机关的20多名党员干部热情不减,沿着 革命先烈的足迹,徒步经过当年红军的一个个哨口,来到1936年8 月13日成立的中共浙皖特委革命旧址。"当年红军在这崎岖的山 顶建立根据地,这是革命先烈们在艰苦条件下的不懈坚持。作为 一名政法干部,我要坚定信念、不辱使命、牢记职责,坚决当好党的 忠诚卫士。"委机关党员汤烈有感而发。

案件繁简分流

一直以来,民商事案件数量在龙泉法院所有案件中占比很高, 今年上半年民商事案件收案就达到1126件,占全院收案数的 40%。改革之后,所有民商事案件在诉讼服务中心进行"过滤",当 事人愿意诉前调解的,由诉讼服务中心组组织调解;调解不成的, 根据案情繁简划分给相应的审判团队。

吴孝森原是民一庭法官,上半年共审理了96起案件,结案71 起。在没有实施案件繁简分流以前,不管是简单还是复杂的案件, 他都身兼数职,从通知诉讼当事人、开庭到裁判文书撰写,都亲力 亲为,常常累到不想说话。现在,他被分在了民商事繁案审判组, 可以集中精力审理疑难民商事案件,审查诉讼材料、调取证据、调 解等辅助性工作交给其他人员,"不再被琐事牵扯精力,工作效率 更高了"。



执行公开倒逼规范



通讯员 李刚 高贝

本报讯 近年来,台州路桥法院强化 执行规范化建设,完善操作规程,切实将 执行权运行纳入法治化轨道,提升执行队

路桥法院加大执行公开力度,通过信 息公开倒逼执行规范,要求干警执行期间 加强与当事人沟通联系,重大事项处理要 主动约见申请人,有效解决执行办案与当 事人信息不对称问题;着力提升执行文书 上网率,方便当事人、社会公众及时全面了 解案件进展,今年上半年路桥法院执行裁 判文书上网数量全省第一;通过举行新闻 发布会等方式主动接受外部监督,今年已 邀请代表委员、媒体记者、人民陪审员等参 与体验执行40余人次。

刑案速裁取得突破



通讯员 许建敏

本报讯 为贯彻落实《最高人民法院关 于全面推进以审判为中心的刑事诉讼制度 改革的实施意见》的精神和要求,临海法院 积极探索案件繁简分流,在刑事简易案件 速裁方面取得了突破。

今年6月,临海法院共受理刑事案件73 件,其中公诉机关建议适用简易程序46 件。经临海法院审核,符合速裁程序的有 40件,最终刑庭适用速裁程序办结34件,速 裁适用率达到85%。

调解化解行政诉讼



通讯员 朱利明

本报讯 在行政案件审理中,天台法院 注重案结事了人和,努力使案件各方当事 人达成和解,承办的行政诉讼案件近半数 都通过调解得以化解。

7月以来,天台县专门为行政机关制定 了4条"铁律":所有部门、乡镇(街道)年度 内出现的第一起行政诉讼案件,主要领导 必须出庭;所有部门都要建立法律顾问制 度;所有部门的执行案件都要在规定时间 内执行;党政事业单位涉及干部职工的案 件一律抄送县纪委等监督部门。通过司法 和行政的良性互动,天台县化解行政争议 呈现出"和合共振"的成效。

修复水毁保障畅行

通讯员 徐莹 夏小琴 摄

近日,常山县公路管理局组织人员和机械, 顶着高温对一处被雨水冲毁的路基挡墙进行修 复,确保当地村民的出行安全。

